


g
ractice: f-contraceptlon
to 1nfesfigate in accordance - Wlth
:1n‘estigatlon is now contlnulng. -

” Accordlng to thls plan, the maln alms of the§'e7
1nvest1gatlon are as- follows. _ : oy

.721) How ‘extent Wlll the blrth controJ
- 1n everv class of soc1ety° CEE

»‘Nhat sorts of reason have they 1ne;f'7:f &
"contraceptlve method° ";~ oo ST

yf;What effect ‘of blrth control does result in;y;e’
-gthelr famllles° o

ig_fWhat sorts of contraceptlve method do theV use°

'i:ii:How do they request the blrth control°

oHow w111 the blrth control spiead from a center
T{Of clty to 1ts suburb or a;v x : ;

L At flrst government offlcer n. Toky g an
oatechnlcal experts;: ‘labourers of f ctori
. were investigated in. January 1947 :and §
‘general population ‘in the suburb of Tokyo, (A.u
g{_and,Kasum;-v1llage in Nishitama dlStPTCt) 1n Dece
1947,  The follpwwnolsummary 13”” ' 2
Qcards of households.<_r7 R

’“,ifl)‘ The percentage of varlous':e“

traceptlve-method.xz_._




Y

number stat1ng¢v percentage
total ‘use of ’contra-; stating use

, are lowest 15. 8%,
’st 3210% 1n Aoume~town Whlle m"

- It-ls obvious that ‘the level of thelr educatlon, .
v“*especially of husbands, con51derably influences on theln
7Vipract1ces of blrth control.»ﬂ e

L Next table 5. shows us the percentage of prac*1ce}of"
 b1rth eontrol according to thelr 1eve¢ of educatlon.~,-p




Table 2.;"“‘

- :Percentage of u31n° contlaceptlve method
~;g1n husbands graduated from a scbool

LT

college or. middlefly-
unlver51ty scnoolfj grl rv school

-j?gOVernmentthn,‘ o R
“officers ‘; 32 9 'ﬁ , 32.2 ;afiy_-°8 lﬁ

-clerks and R F e
' '_38.’0 ,'.,_'.25."0 Stk “l‘l.'.S-vf

abourers ~100.0% 254 . 150 -
people in. '*; B e
Aoume=-town . 25 0 : ~23.8n*' 24 o
. people in T et L T T T
S Kesumi&village ' 28 1* i l22.1¥c - -17.3 .

* labourer is only one

‘r

LEE Namely people graduated from a college or- unlvers7t
-~ are hlgher percentage ‘than other people. But admie- g

Lpﬁfnlstratlve offlclals, though graduatlng from a. primary

‘school only, are comparatlvely nigher percentage. Tnls
.;”percentage, I guess9 is reduced to a86001ate Wlth the
~-1nte111gent superlor offlcers on bu51ness. R

2) The reasons of u31ng contraeeptlve method.

5 MOS» peonle answer the economlc reason of nur31ng
heir children and its percentage 1s32.7 in- 01ty, 50 4
in: Aoume-town and 50 3.in Kasum1—v1llage.* A second
7reason is the motheér's health (14.9% .in_ cwty 23 .5W_;
.;1P Aoume-town, 13 7% Ain Kasum1~v1llage) e
e Above two reasona are most general in varlous v
populatlens, but other reasons, that are the trouble of

ufilnur31ng chlldren the. de31re to en;oy thelr llves and
‘metc,, are all be ow 107 AR - e

.""

In accordance w1th these reasons thev have also dlrec“




- 4 - J

“valms such,as the spa01ng-b1rth and the planned number
of- chlldren._ Secondly-accordlns to the investigation

.\'zon people not using nont*aceptlve method, the reasonso

-~ why are as follows; Most of them know- nothlng about
ideas called birth ‘control or don't feel it necessary.
This percentage amounts t0°37.9 in 01ty, 63.8- 1n,;°‘

) Aoume-town, 64.3 1n Kasum1~village.A ‘ '

g Next reason s the number of chlldren, espec1ally
‘aeproportlon of their girls and boys. (26.5% in c1ty
16. 87 in Aoume-town, 15 5% 1n‘Kasum1-v1llage)."

o Besides other reasons ‘are .the antlpathy agalnst L
,’such a deed, the imposibility of" practlce owing to thel
_.environment, for example the problem.of house, 'and

‘5'the difference of oplnlon between husband and Wlfe. j

'733) The effect of u51ng contraceptlve method on their

famllies.

The effect anpears on a blrtﬁ—space. hamely the
practlcers lengthen their birth-spaces from the year

. beginning to practlce the blrth control as a f0110W1ng :
‘qtable 3e ' A

P

S _ff;f7‘h‘iab1e 3.

Average blrth-space.,'

A ~ A

1n 01ty ' 1n Aoume«bown in Kasum1-~
- Lo V1llage s
practlced , years months year mon+hs years month
riod ~f‘¢,2 5 1 lO 2

ye]and practlced . ._ ;A"_;y
period of . 3 10 3

'lgpracticers

;unpractlcerS'




| & . ,
S The practlcers generallv begln to prolong from

- the 3rd child birth.  That is ‘about 4 years or so -

-after marriage.- After all it means that they want to

. have at least two or three chlldren and that boys ’fff51

”'are more wanted. - L i i

Accordlngly the nnmber of fhelr present ohliaren fV?

'are to play a- great. part in the factors wh“,qer parents

eactlce the bwrth control or not.‘;" CHRT : :

: How manyfchlldrén have they now and what proportlon
of;thelr boys and glrls are mamtalned9 o . :

Table 4a~

Average number of their preseﬂt chlldren ’l,js;
and thelr 9roportlon., L 2

Y

N practlcefs £
- in 01ty n. in
: town v1llage

15 14 16; —1T
iéé’“é”f _1"921:'2 1088 102.¢

o Accordlng to. thls table 4, practluers have mere-boys
_hqn.unpracticers in the’ average. Pérhaps unplactlcers
will not be able to usé the contraceptlve method: ow1ng to

" .the want of boys. This table tells us-that. it is-at-
~ least statlstlcally one of the most ‘important reasons Why

‘they don't practice the contraceptive method, -that - -

"ilunpractlcers have not yet their evpected, number of

'5jt1n practloers. B

- children and-its proportlon contrary to already reach 1tf

i ey

fﬁ54) The sorts of contraceptlve method used by 452 palrs.’

Commag




VTH'This ig shown on table 5
Teble 5.:.

The methods of contraceptlon used‘hy-452 palrs and*itSf;
success (%) 3 R o

RS T inm- 01uy — o
‘f‘number »percent success (7);:Ff~

; safe perlod 1'. 70 21 3.73,"; 65 7
]condom T 115,?*1 36,1 . - 58, 3;3~5f:,;ﬁ
'Wlﬁﬁrawal 'rf 37 11 2 . 62, 2bf{1x;=;f
safe period . - f«.uv_ RN
and condom - ;” 27 ‘=8 2
~ instrument and B e
"§_29031torv LT o 3.3

donche %”,Ljvﬂ’?f” S 2 6ﬁ“ ::f

16 Sffj"i
1oo dgf’

e in 'town :
. number percent — success (ﬂ
44,4 “:*j ~
7L 4’ e
75 O

50 O
42 9

RO
o-“-_.

other methods 10 .. .: 43L =
”:total _f .:f"fsVe,57*faffu o s a




~in v1llage

’ﬁ%ﬁu@berc oercent ; success
o B e g g
condom ‘”‘# e U LS 2B 3
wwithdrawal_'»‘--f~’>_~ ;Q’k:';’—1%:5v'” i

L 3.2
;l342:f

63 A,

100 oiﬁ:gig_

Accordlng to table 5, safe perlod an condamta e
o only: used, Wlthdrawal, lnstrument and gupp031t@ y
:are next; and douche and pessary are few‘»c = el

Maln pre«cllnlcal methods of contraceptlon report
,by Hlmepsare withdrawal (30. Bp), condom (24, 6m) and.
,douche (21 4&)9 but safe perlod 1s only 1. 6p 1n Amerl,a.

. Accordlngly, to.summarlze the result of such )
condition as this- percentage, it -can be said that c
e -most - prevalent method, and douche withdrawa: 5*“
od are various owing to the circumstances -, -fo
ple, the method. of douche will be influericed by the
onstruction of théir houses and: alsd the technical method
: h as withdrawal and safe perlod will “e used accordlng
,ﬁto thelr 1ikings or tastes. Lt R .

SR ;_Above table also shows thelr success percentage 50ﬁ
.~ or so as the- effect of their practice¥. It is no doubt
sthat th‘ee,s,ccess—percentage will be rather 1nfluenced
by the1.~tefhn1cs than by the meth od itself. - Because -
;:wthey almost are not directed by ths clinical adviser. in
_;(u51ng tne contraceptlve meth od., Accordlhgly’1t 1s R

‘--suxefmi:"
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Qﬁjsuré that +hey Want to know avbetter and: harmless
'*,methgd of it. P ~ o

;55) The degree of their de51res for blrth control. 7

o How do. thev de51re to use the nontraceptive method
",‘in future°  ”' SR S . :

Next table showc us 1t._}]
Table 6;

vPercentage of degree of thelr desires for birth control
“in future.f o SR R

~‘husband and husband yes w1fevyes
“wife together but w1fe no but bus- total
Ves -no i e band no

5841

o 93;.,;3*? «

' 75 6’4
5"78 3‘ 1

VGS : 71’10'

.~"fgovernment , rj‘» rffj‘w'; ‘_, : 5'”
« - officers. ~gA 53.4 40 2 1.8 '4t8* .‘ 1C

-~ clerks: and

t{ﬁftechnlcal f‘f‘60.4,:32¢8 oo 3.4 - 3.4 -1
lgbqurgrsﬁ, R




Ar“people in j'
“’.Agume-tgwn n
- people in, : ';. '
g,Kasumi-v1llaee 56 4 39 4

Aceordlng to this table 6 l& shows us that people
,of more than 75% in: practicers and more ‘than 46% even
in unpracticers will practice the birth control in
uture. In order to use the “ontraceptlve method, at ¥
‘irst they must obtain the- ‘knowledge of it, but according
pnactlcers' answer, they almost obtain the centracep
ve method from books (over 507). The percentage of i
ﬁe‘cbbaining from their freends or‘phy51cians are
10% or so. Especially in a village they also -5
e ‘tought by the relatives and midwives.: While,they
‘desire for birth. eontrol,- they also de31re three or .
- four c¢hildren tdo. For that- people in'a village: deSir
‘more large farmily than in a’ city. - Relating to the
;~d1t10ns, the investigation on abortlon tells us ‘the
Vnercentage 10% or so among- practicers in a’ clty, but
vsﬁ or so among pre ctlcers 1n a town and a v1llage“wr

~

756) The dlfference between a 01ty and 1ts suburb;y: ”

As you know by above tables, the fact that the
1rth control is -more prevalent in a city than in the
b, glves us the vorlous means‘ Namely obsurv1ng
ollows — the economic

) , _of the ratlonal llfe,
Tpecially women s Wlll, and etc.l-—g' o A

In short, I think that the difference are reduced to

vthe 1eVel of thelr lives.- Aceordlngly the essential -

S 1sts in not the amount of their incomes: ‘but th
aaning or 1mprov1ng the level of. thelr 11 es;

o the problems of every man's and woman' s
;v_responsiblllt les for everyone s 11fe and soclety. '

Ere ;1uBecau e*glﬂjl :




L Because their economic réasons are not the amount
of income, but the: amount of necessary expense, lnter—j;
. relating to their setual incomes; reduce ﬂ to the S
’jiexpected level of thelr llves.; : et

it It may also‘be one cause of the dleE“Pﬂce that
> hey tan get many gocd books Of’blrth control easier
n a eity than in the suburb. I guess tha’ the e
rthcontrol is not prevailed in a pure ‘village
oming 1nvest1gatioq w1ll tell us the aaLual sta%e

Summary.

i Accordlng to the result af the 1nveqt1ga 1on above
.uentionedg ‘the birth control is not yet damocratlzed
- Japan, but the spread of it is- prevalled S
*(26 1% 2nd less in the suburb L7#). . T

The1" reasons of tqe/practlce are restrlctedgxltnln
on deratlon of their private lives rather. e
he. ,cognltlon ‘of the-actual state- concernlng to the ¢
~”so-callod" Overwpepu atlon in. Japan.;\~ S AR

Educated people moLe practlce the blrth controi_4
o+her ~lower éuzzafed ‘people, esmec;ally the 0
s-among ‘a group of educated persono,.in ‘gpite
- Tt . N'dcﬂrea of *their educata,n? practice ¢n‘uae*
'ihwnuar ~1like their friends. invgﬁwiﬁglﬂw‘ ¢
ong the birth-space about one year or-two and h:y
ve desirable Chlidreﬁ -0 buy and ome g
boys:-and” enw‘g43¢§ or two bays 3 and- two gir
g In gecordance with th@;r;ﬁXDeCtduiOﬁf but’ aﬁccrdl
5 to their- Lalklngf +hs saﬂceSqul blfth vontroi ’“:a;s_+
r_5u% or. so,,i, D N Tt , O
. g mhe unprau'i 4 re genera*lj cuch pegnte +hat
- leow nothing about birth control or such a modern .
EE“CUH*Tachﬁlve o7 g safe period, condom,withe . -
>_,d”dw,? 3elly ;«s\anywand eucwi Bus .some cf thﬂmf‘;.?

esgeclal;g




P
‘w

S And above tabieg showu *he pe‘M nuage (46ﬁﬁm'u~

'»Guﬂ) ‘that in fubture: theyq above all women,- will be
cens1derab ; *nterev ea 1n the modern blrth oautrolo

v T am sure’ tnat the probiems f blrth conurci
in Jéoan must be re&earched as onn of the comlng
populatlon problamse




